

Изказва задоволството си, че Министерството на Земеделието, въ нѣкой случаи, е прибѣгвало да търси компетентното мнение на Камарата.

Намира за много полезни устройванитѣ курсове и свикванитѣ отъ Камарата стопански конференции.

Удобрява системата на Камарата да отпуска награди за земеделскитѣ възпитаници — като сръдство за възбуждане съревнувание между учащитѣ.

Иска да се направятъ доклади отъ лицата, които сѣз ходили на екскурзия въ чужбина.

Напълно одобрява и възхвалява почина на Камарата, относно въвеждането кооперативната обработка на земитѣ въ селата Тотлебенъ, Стижеровъ и Върбовка.

Настоява за по-широко прилагане на тая нова стопанска система.

На края адмира бюрото на Камарата и службитѣ при сѣщата за отличната имъ дейность презъ годината.

**Б. Илиевъ.** При преценяване отчета на Камарата ни за изтеклото време, ние по-малко трѣбва да хвалимъ, отколкото да посочимъ нѣкои крещящи истини, които трѣбва да се иматъ предвидъ при бѣдащата дейность и да търсимъ изходъ отъ положението.

Положението на селско-земеделския народъ продължава да е нерадостно.

Прави констатация, че селото се храни много лошо и си недояжда, че то живѣе сръдъ крайно нехигиенични условия, изражда се, боледува и мре. Всички болести, начело съ туберкулозата, шествуватъ дори и по гордитѣ ни балкани. Селския доходъ е много малъкъ и крайно недостатъченъ за покриване нуждитѣ. Несъответствието между земеделскитѣ и индустриални произведения е извънредно голѣмо. Паразитната индустрия, отъ една страна, и спекулата отъ друга, безмилостно смучатъ жизненитѣ народни сокове. Експортния институтъ, въ досегашния си съставъ, не оправдава назначението си. Дирекция „Храноизносъ“ на много земеделски произведения определя цени по-долу отъ пазарнитѣ.

Въ времето, което живѣемъ, при по-добри цени, дългъ е на всички да поощримъ производството на всички ония произведения, които биха намѣрили добъръ пласментъ на външния пазаръ.

Кооперативната идея е рожба на живота и като такава, тя не може да бѣде унищожена. Пакъ отъ недрата на живота се ражда и кооперативното обработване на земята. Въпрѣки всички противодействия, тая нова форма ще успѣе. Нашъ дългъ е, съ всички сили и сръдства, да я подкрепимъ, защото тя ще осигури по-високи доходи и по-високо благоденствие на народа.